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Behovet av grytanlagsprov med levande grävling

Jaktkritikernas inställning till grytanlagsprov med levande grävling är att detta prov ska förbjudas då det är oetiskt att öva jakt på instängda djur. Jaktkritikerna bifaller därför (ser med tacksamhet på) Naturvårdsverkets förslag att avveckla grytanlagsprovet med levande grävling men vi vill att proven genast avslutas, och inte som föreslås efter en övergångsperiod på fem år.

Enligt Redovisningsrapporten konstaterar vi att en mängd undersökningar gjorts som visar på den stress och det lidande som grytanlagsproven orsakar grävlingen. Redan 1999 (för 22 år sedan!) utredde Jordbruksverket frågan om grytanlagsprov med levande grävling och kom då fram till att grävlingen utsätts för stress och psykiskt lidande vid provverksamheten! Det behövs nu inte fem år till för att avveckla detta jaktprov på levande djur.
SVA har enligt Naturvårdsverkets redovisning konstaterat lidande hos grävlingarna. En studie 2001 visade på förändringar i hjärtfrekvens, kroppstemperatur, kortisolhalter och beteende. Grävlingarna uppvisade bland annat tydligare tecken på oro och ett mer aggressivt beteende efter situationer i grytet.
Att allvarliga djurvälfärdsrisker är tydligt förknippade med verksamheten har formulerats av SLU:s vetenskapliga råd för djurskydd (2020): ”De djurvälfärdsrisker som skulle kunna uppstå för samtliga djurslag är rädsla och stress vid mötet med hund, otillfredsställande hållning och skötsel i hägnet, samt stor psykisk belastning på grund av upprepade träningstillfällen. För vildsvin och hare föreligger även risk för stress, fysiska skador och värmestress vid förföljelse av hund. Tillsyn av vilda djur i stora hägn är svår vilket utgör ytterligare en djurvälfärdsrisk.”

Citat från redovisningsrapporten: ”I betänkandet Ny djurskyddslag (SOU 2011:75) ansåg utredaren mot bakgrund av SVA:s studie att de grävlingar som används vid träning och testning av grythundar för grytjakt utsätts för stress. Utredaren ifrågasätter dels att denna användning behövs, dels att användningen är tillåten då den utsätter grävlingen, och ibland även hunden, för lidande. Utredaren ansåg att denna användning av grävling inte kan anses vara förenlig med då gällande djurskyddslagstiftning eftersom den utsätter grävlingen för lidande. Utredaren ansåg därför att denna användning av grävling ska fasas ut.”
När Jordbruksverket yttrade sig 2006 över frågan om betydelsen av grytjakt för bekämpande av smittsamma djursjukdomar fann de att ett förbud mot grytjakt inte skulle medföra några negativa konsekvenser för bekämpandet av rabies, tuberkulos, rävens dvärgbandmask, rävskabb eller andra sjukdomar. Allt enligt Naturvårdsverkets redovisningsrapport om grytanlagsprov.
Grytjakten i sig är ett stort djurplågeri när en hund skickas ned i ett gryt/bo där ett vilt djur sökt skydd för att freda sig mot hunden. Djuret i grytet såväl som hunden kan skadas när de kommer i kontakt med varandra nere i grytet. Man kan inte heller vara helt säker på att vilket/vilka djur som befinner sig i grytet och om det finns ungar där. Efter skräck och rädsla dödas till slut grävlingen som är ett fredligt djur och har sin plats i ekosystemet precis som alla andra djur i naturen. Själva jakten är såväl oetisk som onödig. Jaktkritikerna ser det som djupt omoraliskt och grymt att jaga ett djur som sökt skydd i sitt bo. Därför finns det inget skäl som motiverar användande av grythund och därmed ej heller grytanlagsprov med levande grävling. Så kallade ”invasiva” arter ska inte heller utsättas för det lidande som det innebär att jagas i sitt gryt. 
Beträffande grytanlagsproven så är det är oetiskt att sätta grävlingen i en metallburk där den under den timme som provet tar är utsatt för hundarnas skällande och aggressiva beteende utan chans till att varken kunna försvara sig eller fly och utan någon som helst möjlighet att kunna kontrollera situationen. Grävlingen befinner sig i en hjälplös situation och under stark stress. Grytanlagsproven utförs dagtid och det är ytterligare en stressfaktor för grävlingen som är ett nattaktivt djur. Det är djupt oetiskt att utsätta ett djur för denna situation. Begreppet i jaktlagen om att inte orsaka djur ”onödigt lidande” stämmer dåligt överens med denna verksamhet och riskerar därmed att förlora sin betydelse. 

Psykologisk avtrubbning: Träning på djur i hägn kan ha en avtrubbningseffekt på människor som jagar. Att tillåta att grävlingar hålls i hägn för jaktträning kan förmodligen öka på den nedvärderande syn som redan finns gentemot grävlingar. Grävlingen är redan ett djur med ”låg status”. Att då tillåta jaktträning på grävling förbättrar inte djurets status utan kan istället ytterligare minska dessa djurs livsrättigheter.

Ingen kontroll: Grytanlagsprov med levande grävling är en verksamhet som idag är okontrollerad och för den icke jagande allmänheten okänd men framför allt bedrivs verksamheter utanför samhällets kontroll. Det finns ingen kontroll av dessa anläggningar där grytanlagsproven bedrivs, och ingen veterinärkontroll av grävlingarna. 

Jaktkritikerna utgår ifrån att människors verksamhet med djur, som riskerar eller rent av innebär fysiologisk och psykisk stress och lidande, om inte annat så enligt den nya djurskyddslagen, inte ska accepteras oavsett mänskliga egenintressen som här; träning av hundar på levande vilda djur, instängda av människor för människors utnyttjande. 
Grytanlagsprov såväl som grytjakt anser Jaktkritikerna bör tillhöra det förgångna och inte en modern nutid där man ser på djur med empati.  Ett förbud för grytanlagsprov med levande grävling bör därför införas genast. Det finns ingen anledning att dra ut på tiden för ett förbud mot grytanlagsprov. Det har redan gått alldeles för lång tid och alltför många grävlingar har redan utsatts för detta.
De grävlingar som finns på anläggningarna ska pensioneras och ska få fortsätta sina liv utan att utsättas för den stress som grytanlagsproven medför. De ska överlåtas till djurpark eller annan anläggning där de får leva ifred.
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